

КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК,
9 ИЮНЯ
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 61 (10291) *

Выходит по вторникам
и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 50 копеек.



● Реформа и мы

ПУЛЬС СТРАНЫ

Принято постановление правительства Российской Федерации «Об индексации депонированной заработной платы». Правительство Российской Федерации разрешает государственным предприятиям, учреждениям и организациям индексировать, в порядке исключения, в мае—июне 1992 года невыплаченную в связи с отсутствием наличных денег и депонированную заработную плату рабочих и служащих из расчета 80 процентов годовых. Компенсировать государственным предприятиям, учреждениям и организациям суммы указанной индексации за счет средств республиканского бюджета Российской Федерации.

На 6 июня на территории России официально зарегистрировано 222 тысячи беженцев. Из них 37 процентов составляют осетины, по 20 процентов — армяне и турки месхетинцы. Остальные — русские, причем их число постоянно увеличивается.

Оказать помощь беженцам и вынужденным переселенцам — такова цель одобренной правительством Российской Федерации долгосрочной программы «Миграция».

В Кремле под председательством Бориса Ельцина состоялось заседание правительства Российской Федерации. Рассмотрены вопросы организации центра земельной и агропромышленной реформы и его структуры, укрепления органов внутренних дел, создания федеральной контрактной системы и программы приватизации организаций и предприятий, торговли и материально-технического снабжения в 1992 году.

15 частных самолетов бизнесменов из США, Голландии, Италии, Австрии, Франции, Швейцарии одновременно приземлятся на Тушинском аэродроме 13 июля. Впервые маршрут такого ралли пройдет через всю Россию. После Москвы бизнесмены направятся в Сыктывкар, Новосибирск, Иркутск, Якутск, Магадан, Анадырь.

Настоящее паломничество верующих в Петербург ожидается 26 июня. В этот день на стадионе имени С. М. Кирова начинается Международный конгресс «На самом ли деле Бог заботится о нас». Он организован обществом «Христианские свидетели и Иеговы».

О ЗАБАСТОВКЕ, КРИЗИСЕ И ДРУГИХ БЕДАХ СЕЛА

СОВЕЩАНИЕ руководителей колхозов и совхозов, различных организаций села в минувшую пятницу было несколько необычно тем, что одним из важнейших вопросов, который обсуждался, был вопрос создания предзабастовочного комитета. Казалось бы, деревня никогда не решится на столь дерзкое мероприятие по отношению к Российскому правительству, тем более, что прекращение реализации сельскохозяйственной продукции вызовет не только отрицательную реакцию населения крупных городов России.

Однако, по докладу начальника районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванова, забастовка собирается быть хорошо организованной, особенно в центральных нечерноземных областях нашей республики. Об этом уже шел разговор на президиуме областного Крестьянского союза, где были заслушаны ряд крупных руководителей области, в том числе доклады некоторых депутатов Российской Федерации.

На президиуме ставился ряд вопросов, касающихся столь плачевного экономического состояния сельскохозяйственного производства: почему до сего времени проявляют бездеятельность народные депутаты, почему до сего времени областной профсоюз не берет на себя ответственности защитить деревню?

Но, как говорится в народе, спасение утопающих — дело рук самих утопающих. Создавшееся положение в экономике этой важнейшей отрасли народного хозяйства дальше терпеть нельзя. Непосильные цены на технику, оборудование, удобрения, запасные части и т. д. окончательно губят колхозы и совхозы. Если промышленные товары по своей стоимости стали выше в 20—30 раз, то стоимость продукции села увеличена в 4—5 раз. Деревня ставит вопрос ребром и требует, чтобы литр молока стоил 25 рублей, килограмм мяса — 150 рублей, а килограмм зерна — 15 рублей. Только при этих условиях можно выжить, однако за это надо бороться, так же как и за быструю приватизацию объектов перерабатывающей промышленности. По сей день они являются диктаторами цен, монополистами.

И предзабастовочный комитет был создан. В него вошли председатель колхоза «XXI партсъезд» Ю. Г. Матвеев, начальник районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства Т. А. Васильева, председатель колхоза «Большевик» В. А. Васильева, директор совхоза «Глубоковский» М. Б. Барсегян.

Президиум областного Крестьянского союза также поддержал мнение аграрников о проведении в середине лета Крестьянского съезда с приглашением на него Президента республики Б. Н. Ельцина, который в своей предвыборной программе обещал крестьян оградить от всяких бед и не бросить на произвол судьбы, создать деревне приоритет в экономике и хозяйственных связях.

ДРУГОЙ немаловажный вопрос, который был рассмотрен на совещании, — это о неотложных мерах выхода из экономического кризиса общественного способа производства. С докладом по этому поводу выступила главный экономист управления З. Ф. Иванова.

Зинаида Федоровна, в частности, отметила, что на сегодняшний день растениеводство убыточно, к минусовой отметке движется рентабельность животноводства. На 1 июня колхозы и совхозы задолжали государству шесть миллионов рублей. Особенно большая задолженность у совхоза «Духновский» — 953 тыс. руб., у колхоза «XXI партсъезд» — 303 тыс. руб., у колхоза «Заветы Ленина» — 217 тыс. руб. Есть и другие крупные задолженности. И среди них — тринадцать миллионов рублей ссуд на посевную кампанию, которые необходимо будет погасить в четвертом квартале.

Главный экономист управления отметила, что и правительство по улучшению экономики деревни принимало немало различных мер, но до сего времени они или не действуют, или малоэффективны. Однако экономическое ухудшение жизни деревни наступает не только из-за высоких цен на промышленную продукцию, но и из-за бесхозяйственности, плохой организации труда и дисциплины в колхозах и совхозах. Только снижение продуктивности дойного стада к уровню минувшего года нанесло убыток району

в 13 миллионов рублей. Нерациональное использование кормов, перерасход их дали недополучение продукции на 3 миллиона рублей. Хозяйства практически перестали бороться за качество сдаваемой продукции. Только низкая сорность молока колхозу «Урожай» нанесла убыток в 70 тыс. руб., совхозу «Духновский» — в 40 тыс. руб., колхозу «Заветы Ленина» — 30 тыс. руб. Огромный ущерб хозяйствам наносится за счет пьянства, разваливающейся дисциплины труда, что влечет за собой неэффективную эксплуатацию техники, из-за чего увеличивается падеж скота, порча различного дорогостоящего оборудования.

ШЕЛ конкретный разговор о ходе экономической реформы в деревне, о переходе колхозов и совхозов к работе при свободном рынке. Начальник районного управления Е. С. Иванов сказал прямо, что реформа идет кое-как, кое-как разделяется земля, созданные в связи с этим новые структуры новых крестьянских хозяйств тоже работают кое-как.

Однако следует учесть, что возврата к старым формам и методам производства продукции земледелия и животноводства нет и не будет. Это подтвердил и приглашенный на совет Крестьянского союза преподаватель Павловского сельскохозяйственного института Лещук. Он, в частности, отметил, что проходящая реформа в деревне тормозится из-за неконкретности, а может быть, даже и из-за некомпетентности центральных экономических служб. Что фермерское движение из-за известных причин крайне медленно набирает темпы. И если дальше дело пойдет так, фермер будет кормить страну лет через двадцать пять.

Ясно одно: тот общественный способ производства, который существовал до сего времени, не сохранится, а это значит, необходимо создавать более эффективные механизмы приватизации земли, имущества и т. д. Он предложил организационную помощь руководителям колхозов и совхозов по созданию нового механизма экономической реорганизации деревни. А затем Лещук ответил на многочисленные вопросы присутствующих.

А. КУЗЬМИН.

Продукцию ферм — государству

СВЕДЕНИЯ

о закупках скота и молока в хозяйствах района на 1 июня 1992 год.

В первой графе — выполненные договоры контрактации поставок молока, во второй — поставок скота (в процентах).

«Глубоковский» им. Мичурна	73	69
«Большевик»	70	137
«Кр. фронтовик»	64	54
«Кр. Заречье»	62	84
«XXI партсъезд»	49	24
«Авангард»	48	69
«Вперед»	48	48
«Кр. Октябрь»	47	65
«Заветы Ленина»	47	9
«Урожай»	44	31
«Опочецкий» им. Любимова	38	61
«Салот»	33	93
«Духновский»	29	94
	29	68
	26	50
По району	45	70

Совхоз «Организатор» и колхоз «Россия» преобразованы в самостоятельные предприятия, имеют своих учредителей, поэтому показатели хозяйственной деятельности относятся скорее всего к коммерческой тайне.

В целом же по району картина с реализацией продукции животноводства складывается далеко не радужная. Выполнение договоров и контрактаций по молоку составило всего 45 процентов, а к этому же периоду прошлого года — 55 процентов. Немногим лучше велась сдача скота государству, однако намеченного уровня не было достигнуто и здесь. Всего 70 процентов составило выполнение договоров и контрактаций.

Если в последние годы спад производства продукции сельского хозяйства имел незначительный характер, то ныне кризис пошел резко вниз. Наряду с падением продуктивности стада идет значительное сокращение его поголовья. Остановить этот процесс очень сложно, еще сложнее будет восстанавливать поголовье скота хотя бы до прежнего уровня. Новый виток повышения цен, связанный с отпуском цен на энергоносители, ставит село на грань банкротства. Тревожные сообщения о том, что в ряде регионов имели место случаи уничтожения уже произведенного продукта, надежд на улучшение не вселяют.

Т. ДМИТРИЕВА,
начальник РОС.

В продолжение разговора

Вылезет ли крестьянин из долгов

Сегодня мы попросили поделиться своими мнениями по поводу выступления в газете «Красный маяк» начальника районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванова председателя колхоза «Красный Октябрь» А. С. Иванова.

— Считаю, что Евгений Семенович высказал немало интересных и конструктивных мыслей по поводу жизни деревни. Заслуживает внимания разговор о строительстве. Но дело в том, что и скооперировавшись, вряд ли хозяйства могут строить, так как цены растут, как на дрожжах.

Из строительной организации ко мне приехал один из чиновников и привез документ по завершению строительства нашей неполной средней школы. Оказывается, коэффициент проектно-сметной документации составляет теперь уже более двенадцати. А это значит, если сооружение школы колхозу обходилось почти в миллион рублей, то теперь она будет стоить двенадцать миллионов.

И что удивительно, государственные организации не задумываются над тем, где село берет деньги. И не просто деньги, а баснословные суммы, которые мы должны выплачивать и за запчасти, и за удобрения, и за обслуживание, и т. д. Создается впечатление, что идет целенаправленный развал общественного способа производства. Мы должны все больше смотреть в сторону кредитов, выделяемых государством. А кредиты — это кабала, вечный долг, и в этом долгу крестьянин постоянно находится у государства.

Из головы не выходит мысль: ну, распустим мы колхоз, ведь 80 процентов земель никто брать не будет, дай бог, если пятая часть их попадет в заботливые руки крестьян. А чем обрабатывать? Ведь техника на грани полного износа, так как она уже давно не укомплектовывалась качественными запасными частями.

Диву даешься, до чего только не доходят государственные чиновники, выжимая из крестьянина все, что можно. Придумали инвентаризацию сельскохозяйственных угодий, огородов, находящихся в личном пользовании. За то, что обменяют крестьянину его огород, сельский Совет взимает 200 рублей. А ведь огород у крестьянина находится в личном пользовании на протяжении нескольких десятков лет, и вряд ли это не известно в сельском Совете.

И другой вопрос. Село перейдет на натуральный способ производства, самообеспечение, а что будет с горожанами, особенно крупных населенных пунктов? Неужели они по-прежнему рассчитывают на помощь Запада?

Цены растут, но на прежнем уровне они остаются на реализацию сельхозпродукции. Даже дотации, которые предусматривало государство за проданные мясо и молоко, нам не выплачиваются.

В чем же выход? На этот вопрос крайне сложно ответить. Лично мне, как руководителю хозяйства, даже непонятно, куда идут те огромные средства, полученные за счет повышения цен.

Записал А. КУЗЬМИН.

Интервью с народным депутатом РФ

НАДЕЖДЫ НЕ ПОКИДАЮТ, ХОТЯ ИХ ОСТАЛОСЬ МЕНЬШЕ

На прошедшей сессии районного Совета в беседе с нашим корреспондентом народный депутат Российской Федерации, первый заместитель председателя областного Совета Евгений Васильевич Юганов ответил на ряд вопросов.

— Евгений Васильевич, на прошедшем Съезде депутатов РФ некоторые предложения правительства, скажем прямо, были заблокированы. В связи с этим Президент России при встречах со своими избирателями, трудовыми коллективами говорил о возможном роспуске Съезда. Что вы по этому поводу скажете?

— Это приведет к единовластию. Думаю, этого не случится. Есть все основания надеяться, что народные депутаты имеют политический вес в народе и владеют обстановкой.

— На Съезде решался вопрос о частной собственности на землю. Вы были против?

— Я сторонник свободы всех форм собственности.

— Чем руководители государства объясняют создавшееся положение в стране? Ведь это чревато нехорошими последствиями. Чего ждут?

— Переход страны к свободному рынку, как показывает мировая практика, характерен падением жизненного уровня граждан. И этот процесс закономерен. У нас же идет распад всех экономических и хозяйственных структур, что крайне отрицательно влияет на все социальные структуры. Конечно, нельзя проводить реформы в ущерб народу. А наша страна идет к рынку за счет ущемления основных прав людей. Сейчас остро стоит вопрос о корректировке реформ с таким условием, чтобы народ не становился более нищим.

— По какой причине не выполнен Указ Президента № 1 о повышении зарплаты в сфере народного образования?

— Указ гуманен и благороден по своей сути. Но, к сожалению, кто его готовил, не подсчитал и не задумался над возможностями страны. Однако, несмотря на это, зарплата учителям и работникам здравоохранения будет повышена с первого июня в 2,6 раза, а вначале повышение планировалось в 1,8 раза. Это делается с учетом заработной платы в промышленности. Но не следует забывать, что средний заработок работника села —



625 рублей.

— Не кажется ли вам, что экономическую политику правительства по социальной защищенности граждан надо в корне изменить? Необходимо оказывать материальную помощь неимущим, а не малоимущим, которые порой в расцвете своих сил живут, не работая, на различного рода пособиях, в том числе и на детей.

— Не могу с вами не согласиться. Хочется верить, что правительство пересмотрит этот вопрос.

— С чем связано, что сумма пособия на детей уменьшается с их возрастом?

— Я тоже часто задаю себе этот вопрос. Вероятнее всего, это связано с тем, что дети с возрастом должны оказывать помощь семье. Ведь я в четырнадцать лет уже зарабатывал.

— Везде, особенно в сельском хозяйстве просматривается диктат, монополия промышленников, выразившаяся в ценах. Что предпринимается по поводу урезания их аппетита?

— Да, промышленники взвинтили цены, их рентабельность стала составлять 200—300 процентов. Сейчас по новому

закону рентабельность предприятия не должна превышать 50 процентов. А это значит, цены должны снизиться.

— До каких пор будут взвинчиваться цены на товары? И где предел?

— Считаю, что этот предел наступит тогда, когда появятся конкурентноспособные структуры.

— Может ли существующее правительство поправить положение в нашей стране?

— Этот вопрос широко обсуждался на Съезде. Б. Ельцин сказал, что нынешнее правительство он подпитывает практиками. Это должно положительно сказаться на претворении реформ в жизнь.

— Что может сделать законодательная власть области в защиту села?

— По этому поводу мы руководствуемся законами, и основы для социальной защищенности, развития села есть. Обращались с просьбами в правительство, выделили дотации, но их мало. К тому же Добряков часть дотаций распределял между коммерческими организациями.

— Шестидесят миллионов рублей в Сбербанке. Но эти деньги на нас не работают. Разговор шел и на областной сессии депутатов. Что решается по этому поводу?

— Сказывается монополизм банковской системы. Сессия, согласно закону, не может решить этот вопрос. Поэтому не случайно у монополистических организаций самые высокие зарплаты, в том числе у банковских служащих, работников энергоснабжения.

— Сколько времени осталось жить колхозам и совхозам?

— Недалек в своем экономическом мышлении тот, кто перенеркнул колхозы и совхозы как производственные структуры продуктов питания. Эти формы обязаны и впредь развиваться параллельно с фермерскими хозяйствами. Той оголтелости, которая наблюдалась до недавнего времени по отношению к общественным формам труда в деревне, уже не наблюдается. Это уже что-то значит.

Записал Н. ПАВЛОВ.

Ситуация на пожаре

Караси в пруду важнее

В ПОЛДЕНЬ, 2 июня, в Шлепетне по улице Зеленой, 8 из-за неисправной электропроводки произошло возгорание дома и надворных построек, принадлежащих Зинаиде Ивановне Васильевой. Выехав на место, пожарные тут же приступили к его тушению. Сильный ветер во многом осложнял подавление пламени и создавал опасность переноса пожара на соседние дома. К тому же находившиеся в доме два газовых баллона взорвались.

Слаженно и профессионально действовала вся бригада пожарных. Следует отметить Валерия Алексеевича Павлова, который на пожаре отработал вторую смену. Большую помощь оказал водитель ПАТО-2 Валерий Михайлович Малышев.

Пожар всегда является большим горем, и тушить его выходили всем миром. Можно привести много таких примеров. Однако случай, происшедший при тушении этого пожара, не укладывается ни в какие рамки. Когда закончилась вода в водоеме, выключался близлежащему. В это время Бойков, считающий этот пруд своей собственностью, стал всячески препятствовать забору оттуда воды, вытягивал шланг из водоема, выключал зажигание в машине. Вместе с Никоновой выражались нецензурной бранью в наш адрес и грозились топором перерубить шланги. Для них важнее была судьба запущенных в пруд карасей, а не горе соседей, которые лишились всего нажитого.

Переброска шлангов в другой, более отдаленный водоем потребовала какого-то времени, но этого стало достаточно, чтобы огонь разгорелся с прежней силой, что усилило нанесенный ущерб.

Этот случай на пожаре не поддается никакому объяснению. Как можно чужую горю противопоставлять карасей в пруду! Ведь такое может случиться и с Бойковым, и с Никоновой. Придут ли тогда люди к ним на помощь?

Н. ВАСИЛЬЕВ, инспектор ПАС.

✳ Это было, было...

ИХ ЛЮБИЛИ И ПОМНЯТ В ОПОЧКЕ

В СПОМИНАЯ довоенную Опочку, а мне в то время было 13 лет, невольно хочется сделать сравнение с нашим сегодняшним временем. Сколько радости, веселья и удовольствия мы испытывали в довоенное время, живя в нашем маленьком, но удивительно красивом городе с его богатой природой, плодородной, чистой рекой, нетронутыми лесами с изобилием ягод, грибов и дичи. Но самое главное, какие здесь жили люди.

Авторитет завоевывался не по занимаемой должности, а по честности и трудолюбию в работе, поэтому хорошего плотника, извозчика, портного или сапожника в обращении называли по имени и отчеству. Старых опочан знали во всем городе, где бы они ни жили — на Гусаковке, Сушевке или на Завеличье.

Все хорошее передавалось и нам, детям. Нелегко доставались деньги нашим родителям, поэтому мы, дети, оказывали им помощь. В городе почти половина населения содержала

коров, свиней, кур и даже лошадей, и всегда мы были с родителями вместе в работе.

После школы в свободное время лучшим местом нашего отдыха были река и городской стадион, о котором я и хочу написать. Что тянуло сюда молодежь? Да в первую очередь спорт. Спорт в довоенном городе был на высоте.

Председателем комитета по спорту в районе был Кирайд. Человек большой работоспособности, он отдавал себя полностью спорту. Его всегда можно было видеть на стадионе. Он на велосипедных гонках лидировал не только в районе, но и в области. Зимой прекрасно ходил на лыжах. Его заместителем был физрук первой школы Иван Хренов, легкоатлет, хорошо бегал, выполнял сложные упражнения на перекладине, брусьях и кольцах, имел разряд мастера. Гордостью нашего города была футбольная команда. Капитанами были Бородаенко и Лопарев, вратарем — Женья Булынкин, его старший брат

Анатолий — нападающим, бесценный защита, — высокий и стройный Муля Фрадкин, левый крайний — Алексей Кудрявцев, полузащита — Анатолий Касперов и Павел Герман. Остальные в памяти утерялись, так как прошло очень много времени.

В городе были также полувзрослая команда и несколько любительских уличных детских команд. Город был пограничным, и пограничники имели свою хорошую футбольную команду, но больше всех они нас радовали, когда на лошадях лихо саблями рубили лозу и преодолевали препятствия.

Стадион с утра и до позднего вечера был наполнен любителями спорта. Здесь же сдавались зачеты на значок БГТО и БГСО, до войны их модно было носить. На берегу реки в районе запруды возле городского Вала стояла 10-метровая вышка. Желаящих прыгнуть в воду было очень много. Волейбольную команду возглавляли Жорж Лапин и Сергей Девяти-

сильный, оба они были с Урицкой улицы.

Наша футбольная команда по Калининской области находилась где-то на третьем или четвертом месте. Мы горячо любили свою команду. Мое место во время футбола было за сеткой. Я всегда старался подбадривать своего любимого вратаря Женью Булынкина и сломая голову бежал за мячом, когда он оказывался за воротами, чтобы лично принести и подать в руки вратарю. Женья смело бросался на мяч и далеко прыгал, он был лучшим игроком нашей довоенной футбольной команды. Жаль, почти все наши футболисты погибли на войне, Муля Фрадкин потерял ногу на фронте, затем работал врачом. Братья Булынкины погибли. Мои соседи по улице Касперов, Кудрявцев, Девятисильный и Жорж Лапин, морской офицер, также погибли. Судьба остальных мне не известна.

Б. САВЕЛЬЕВ, ул. Урицкого.

Указ Президента Российской Федерации

О повышении размеров социальных пособий и компенсационных выплат в 1992 году

В целях усиления социальной защищенности семей с детьми и других малообеспеченных групп населения постановляю:

1. Продлить действие пунктов «Б»—«Е» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 31 марта 1992 г. № 321 «О единовременных выплатах за апрель 1992 г. и социальной защите отдельных слоев населения в 1992 году» в части осуществления выплат на май 1992 года.

2. Установить с 1 июня 1992 г. социальные пособия и компенсационные выплаты в месяц в размерах:

а) 500 рублей ежемесячно: по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет работающим матерям, имеющим годичный стаж работы (женщинам, не достигшим 18 лет, — независимо от стажа), а также матерям, обучающимся с отрывом от производства (при рождении двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка);

на детей одиноким матерям (вдовам, вдовцам) из числа бывших воспитанников детских домов (школ-интернатов);

на детей в возрасте до 16 лет, инфицированных вирусом иммунодефицита человека или больных СПИДом;

б) 450 рублей ежемесячно: одиноким матерям, имеющим детей в возрасте от 6 до 16 лет (учащихся, не получающих стипендию, — до 18 лет); на детей военнослужащих срочной службы;

на детей в возрасте от 6 до 18 лет, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно;

на детей, находящихся под опекой (попечительством);

в) 400 рублей ежемесячно: по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет работающим женщинам, не имеющим годичного стажа работы, и неработающим женщинам (при рождении двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка);

на детей в возрасте от полутора до 6 лет:

одиноким матерям, имеющим детей в возрасте до 6 лет;

на детей в возрасте до 6 лет, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно;

г) 200 рублей ежемесячно на детей, не получающих пособий и пенсий по действующей системе социального обеспечения, в возрасте до 16 лет (учащихся, не получающих стипендии, до окончания ими учебного заведения);

д) 400 рублей ежемесячно студентам высших и учащимся средних специальных учебных заведений, аспирантам, обучающимся с отрывом от производства в аспирантуре при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях, находящимся в академических отпусках по медицинским показаниям;

е) ежеквартальные компенсационные выплаты, установленные семьям с детьми в связи с удорожанием товаров детского ассортимента:

250 рублей для детей в возрасте до 6 лет;
300 рублей для детей в возрасте от 6 до 13 лет;
350 рублей для детей в возрасте от 13 до 18 лет.

Указанные компенсационные выплаты производятся начиная со II квартала 1992 г. в полном размере;

ж) 2.700 рублей — единовременное пособие при рождении каждого ребенка;

з) 300 рублей ежемесячно: неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом I группы, либо престарелым, нуждающимся в постоянном постороннем уходе по заключению лечебного учреждения, или достигшим 80 лет, а также ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет. Указанная компенсация выдается в порядке, установленном Постановлением Совета Министров РСФСР от 28 августа 1991 г. № 446;

матерям (или другим родственникам, фактически осуществляющим уход за ребенком), состоящим в трудовых отношениях на условиях найма с предприятиями, учреждениями и организациями независимо от форм собственности и находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им 3-летнего возраста. Указанные выплаты производятся в порядке, предусмотренном Постановлением Совета Министров РСФСР от 5 мая 1991 г. № 242;

неработающим женам рядового и начальствующего состава органов внутренних дел в отдаленных гарнизонах и местностях, где отсутствует возможность их трудоустройства. Эти выплаты производятся в порядке, установленном пунктом 41 Постановления Совета Министров РСФСР от 20 марта 1991 г. № 162.

3. Установить с 1 июня 1992 г. стипендии, предусмотренные пунктом 5 Указа Президента РСФСР от 18 декабря 1991 г. № 296 «Об увеличении компенсационных выплат в 1991—1992 гг. и порядке индексации денежных доходов населения в 1992 году», исходя из минимального размера оплаты труда 900 рублей в месяц, в размере не менее:

900 рублей аспирантам и докторантам, обучающимся с отрывом от производства в аспирантуре и докторантуре при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях;

720 рублей успевающим студентам очных высших учебных заведений;

630 рублей успевающим учащимся очных средних специальных и профессионально-технических учебных заведений.

4. Рекомендовать Центральному банку Российской Федерации обеспечить в первоочередном порядке денежной наличностью социальные пособия и компенсационные выплаты.

5. Признать утратившим силу с 1 июня 1992 г. подпункт «Б» пункта 4 Указа Президента РСФСР «Об увеличении компенсационных выплат в 1991—1992 гг. и порядке индексации денежных доходов населения в 1992 году».

Президент Российской Федерации Б. ЕЛЬЦИН. Москва, Кремль 21 мая 1992 года.

С праздника тружеников села ОСЕНЬ ПОДВЕДЕТ ИТОГ

Приди к нам, Весна, с радостью, С великой к нам милостью, С рожью зернистой, С пшеничкой золотистой.

Такими словами встретили девушки в национальных костюмах тружеников села на празднике, посвященном окончанию сева. Был тут и традиционный каравай, который вручили представителям колхоза имени Мичурина, по итогам весеннего сева занявшим первое место среди хозяйств района.

Как отметил в своем небольшом докладе начальник районного управления сельского хозяйства Евгений Семенович Иванов, труженики этого хозяйства из года в год являются лидерами во всех сельскохозяйственных кампаниях. При чем ссылки на плохие погодные условия там никогда не делали. Такая организация труда должна стать примером. И особенно сейчас, когда жизнеспособность села полностью зависит от произведенной продукции. С лучшей стороны были отмечены колхозы «Авангард», «Красный Октябрь», «Красное Заречье», совхозы «Духовский», «Красный фронтвик» и ряд других хозяйств, где сумели выдержать агро-

технические сроки сева сельскохозяйственных культур.

Далее Е. С. Иванов отметил, что нынешняя весна, как никакая другая, была наиболее сложной для крестьян. И дело совсем не в сложных погодных условиях, в которых проходила эта кампания. Острая нехватка горюче-смазочных материалов, запасаемых частей, техники, посевного материала, а также возросшие на них цены ставят тружеников села в кабальные условия, заставляют жить в долг. Придет осень, и его нужно будет погашать. При той политике, которая проводится в отношении села, не оказалось бы так, что выращенный урожай некому будет убирать.

Оснований для таких заявлений предостаточно. Свертывание производства продукции во всех отраслях сельского хозяйства может привести к полному развалу, а как известно из прошлого опыта, ломать проще, чем строить. Самые благие идеи могут утонуть в кампанейщине, желании опередить ход проводимых в стране реформ.

Сравнивая ежегодные праздники, посвященные окончанию сева, можно заметить много деталей, делающих их непохо-

жими друг на друга. Немногочисленного президиума, исчезли знамена, которые вручались победителям. Отчетный доклад стал более лаконичным и не пестрил множеством цифр и ненужных фраз, что сделало его более доступным для восприятия. Как примета последнего времени — обеднели торговые ряды в фойе. Нынче ограничились лишь небольшим буфетом с «джентльменским» набором: вино в розлив, бутерброды, конфеты, пирожные и ряд других продуктов. Цены соответствующие. Единственное, что можно отметить как положительное, — развлекательная программа, подготовленная работниками культуры, которая с каждым разом становится все более интересной и содержательной. Это хоть на время позволило отвлечься от нынешних забот и создать атмосферу праздника.

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКЕ: делегация из колхоза «Авангард»: А. В. Федоров, В. А. Иванов, Е. В. Иванов, Н. И. Дементьев, А. П. Семенов, А. И. Малышев, С. В. Харьковский.

Фото Ю. Орлова.



Хроника происшествий Сообщает служба 02

За период с 27 мая по 3 июня в медвытрезвитель помещено двенадцать человек в сильной степени алкогольного опьянения.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено пять человек. Трое подвергнуты административному аресту, двое оштрафованы — на пятьдесят рублей каждый.

За мелкое хищение оштрафован народным судом на сто рублей житель деревни Аристово Сергей Викторович Семенов.

Из дома по улице Романенко украдены рубашки, простыни, полотенца и деньги в сумме пятнадцать тысяч рублей.

В ночь с 13 на 14 мая из частного предприятия «Радуга» похищены продукты питания на сумму пятьсот сорок четыре рубля.

Из дачного дома в деревне Шурупово Варыгинского сельсовета похищены газовая плита, одеяло, рубашки, радиопродуктор — на общую сумму три тысячи рублей.

В ночь с 31 мая на 1 июня из квартиры дома по улице 1 Мая похищены продукты питания, парфюмерия, водка, телефонный аппарат, шесть хрустальных стаканов.

2 июня возле частного предприятия «Радуга» у гражданина К. были отобраны деньги в сумме семьсот рублей. Подоз-

реваемые в совершении этого преступления установлены.

В ночь на 3 июня в кноске № 3 «Союзпечати» разбито окно и украдены две кассеты от магнитофона «Электроника».

31 мая на дороге Опочка — Подлипые у деревни Котово перевернулась автомашина ВАЗ-2106 под управлением гражданина Жукова Т. Г., временно проживающего в поселке Шильское. Автомобиль получил технические повреждения. Водитель и двое пассажиров госпитализированы в ЦРБ.

31 мая из квартиры дома по улице 15 Июля украдены хрустальные изделия — пять ваз и восемь фужеров на сумму две тысячи рублей.

1 июня со склада колхоза «Большевик» похищено сто восемьдесят килограммов аммиачной селитры.

28 мая за повторное управление автомобилем в нетрезвом состоянии в течение года задержан Николай Иванович Никифоров, проживающий в Опочке в Гусаковском переулке, дом 42.

2 июня из подсобного хозяйства акционерного общества «Крулихино» украдены два поросенка по пять килограммов каждый.

2 июня из магазина в деревне Лашутино Глубоковского сельсовета совершена кража винно-водочных изделий и продуктов питания.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ В ВЕТЕРИНАРИИ

В соответствии с распоряжением Совета Министров РСФСР утверждены платные услуги, оказываемые Государственной ветеринарной службой. Плата взимается за консультации, оформление документов, вызов врача на дом, проведение лечебных мероприятий, включая стоимость медикаментов.

Бесплатными остаются все плановые ветеринарные мероприятия, например, исследование коров на туберкулез, бруцеллез и лейкоз.

Перечень платных услуг, оказываемых службой, имеется в каждом государственном учреждении района — это станции по борьбе с болезнями животных, Звонская и Петровская участковые ветлечебницы, Любимовский ветучасток.

Примеры платных услуг: — кастрация хряка до 6-месячного возраста обходится с вызовом на дом в 83 руб. 20 коп. плюс транспортные расходы;

— выдача ветеринарной справки с осмотром животного на дому: крупного рогатого скота — 19 руб. 20 коп., свиней — 12 руб. 80 коп.

Консультация по уходу, содержанию и кормлению всех домашних животных и птиц и другим ветеринарным вопросам, в зависимости от вида животных, от 10 до 15 руб. плюс налог 28 процентов.

В. САЛЬЦОВ, главный ветврач района.

КНИГА ПАМЯТИ

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

СПИСОК

СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН, РАССТРЕЛЯННЫХ
НЕМЦАМИ ВО ВРЕМЯ ОККУПАЦИИ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА В 1941—1944 гг.

г. рожд. расстрел

1. АБРАМОВ Владимир Абрамович	1905	1943
2. АБРАМОВ Григорий Абрамович	1893	1943
3. АБРАМОВА Евгения Сергеевна	1829	1942
4. АБРАМОВА Евдокия Спиридоновна	1889	1942
5. АБРАМОВА Мария Сергеевна	1925	1942
6. АЛЕКСАНДРОВ Александр Александрович	1922	1944
7. АЛЕКСАНДРОВ Виктор Александрович	1917	1944
8. АЛЕКСАНДРОВ Григорий Александрович	1902	1944
9. АЛЕКСАНДРОВА Мария Александровна	1904	1943
10. АЛЕКСАНДРОВ Михаил Александрович	1922	1942
11. АЛЕКСАНДРОВ Николай Александрович	1909	1944
12. АЛЕКСАНДРОВ Тимофей Александрович	1890	1944
13. АЛЕКСЕЕВА Анастасия Алексеевна	1884	1942
14. АЛЕКСЕЕВА Анна Ивановна	1927	1942
15. АЛЕКСЕЕВ Владимир Алексеевич	1908	1943
16. АЛЕКСЕЕВ Дмитрий Алексеевич	1924	1944
17. АЛЕКСЕЕВА Зинаида Алексеевна	1911	1944
18. АЛЕКСЕЕВ Иван Алексеевич	1921	1942
19. АЛЕКСЕЕВ Павел Алексеевич	1920	1948
20. АЛЕКСЕЕВ Петр Иванович	1940	1942
21. АЛЕКСЕЕВ Семен Алексеевич	1880	1944
22. АЛЕКСЕЕВ Тимофей Алексеевич	1929	1942
23. АНАНЬЕВ Николай Степанович	1940	1942
24. АНДРЕЕВА Анастасия Матвеевна	1887	1944
25. АНДРЕЕВ Аркадий Павлович	1939	1942
26. АНДРЕЕВ Владимир Андреевич	1920	1944
27. АНДРЕЕВА Евдокия Антоновна	1920	1944
28. АНДРЕЕВА Зинаида Васильевна	1922	1944
29. АНДРЕЕВ Иван Андреевич	1901	1944
30. АНДРЕЕВА Клавдия Андреевна	1912	1944
31. АНДРЕЕВ Леонид Андреевич	1928	1944
32. АНДРЕЕВА Мария Андреевна	1909	1944
33. АНДРЕЕВ Михаил Андреевич	1927	1942
34. АНДРЕЕВА Ольга Андреевна	1939	1942
35. АНДРЕЕВА Таисия Андреевна	1942	1942
36. АНДРЕЕВ Яков Никифорович	1912	1944
37. АНИСИМОВА Антонина Анисимовна	1911	1942
38. АНТОНОВ Иван Антонович	1879	1944
39. АНТОНОВА Клавдия Степановна	1921	1943
40. АНТОНОВА Нина Антоновна	1895	1942
41. АНТОНОВА Федосья Антоновна	1875	1944
42. АФАНАСЬЕВ Яков Афанасьевич	1900	1942
43. АНАНЬЕВ Анатолий Степанович	1939	1942
44. БАБАЕВ Алексей Петрович	1914	1942
45. БАГНЮГ Гавриил Семенович	1910	1944
46. БЕЙЛИН Берта Михайловна	1895	1942
47. БЕЙЛИН Борис Самуилович	1929	1942
48. БЕЙЛИН Соломон Михайлович	1894	1942
49. БЛАК Яков Маркович	1880	1942
50. БЛОК Зинаида	1881	1942
51. БОГДАНОВ Александр Ильич	1924	1943
52. БОГДАНОВ Максим Богданович	1899	1942
53. БОГДАНОВ Михаил Иванович	1925	1944
54. БОГДАНОВ Павел Иванович	1906	1944
55. БОГДАНОВ Тихан Богданович	1902	1944
56. БОГДАНОВ Тихон Богданович	1908	1944
57. БОЙКОВ Анатолий Григорьевич	1916	1944
58. БОЙКОВА Евдокия Васильевна	1920	1942
59. БОЙКОВ Иван Яковлевич	1926	1944
60. БОРИСОВА Екатерина Александровна	1922	1941
61. БОРИСОВ Михаил Иванович	1921	1942
62. ВАНГИТЕИН Гедья Давыдовна	1921	1942
63. ВАНГИТЕИН Давыд Моисеевич	1885	1942
64. ВАНГИТЕИН Зама Леоновна	1885	1942
65. ВАСИЛЬЕВ Александр Васильевич	1898	1941
66. ВАСИЛЬЕВ Василий Иванович	1923	1941
67. ВАСИЛЬЕВА Ефросинья Васильевна	1896	1942
68. ВАСИЛЬЕВ Иван Васильевич	1890	1942
69. ВАСИЛЬЕВА Ксения Васильевна	1894	1944
70. ВАСИЛЬЕВ Кузьма Васильевич	1904	1944
71. ВАСИЛЬЕВ Михаил Иванович	1914	1942

(Продолжение следует).

Собирайте ивовое корье

Ивовая кора — один из лучших растительных дубителей, издавна применяемый в кожевенной промышленности. Заготавливают кору в период сокодвижения, со второй половины мая до середины августа. При заготовке сырья иву срубают. Кору надрезают по длине ствола, затем делают кольцевые надрезы на расстоянии 85—90 см друг от друга и сдирают. Ободренные хлысты, или голые, надо собирать в кучи для дальнейшего их использования. Категорически запрещено сдирать кору с растущих деревьев, так как ивняк в таких случаях полностью погибает.

Сырое ивовое корье надо сразу же просушить во избе-

жание образования плесени. Корье просушивают в тени на настилах из жердей россыпью или развешивают на вешалах. Срок сушки 4—7 дней. Корье считается хорошо высушенным, если при сгибе оно с треском ломается, а не гнется. Правильно высушенное сырье сохраняет натуральный цвет. Сухое корье связывают в пучки и хранят под навесом или в крытых помещениях, так как от дождя и солнца корье портится. Не допускается в корье примесь древесины, наличие плесени, мха.

Заготавливайте и сдавайте ивовое корье «Коопзаготпрому», который принимает его в неограниченном количестве.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемую Валентину Михайловну ПЕТРОВУ поздравляем с днем рождения!

В жизни пусть останется все лучшее.
Пусть не будет ни невзгод, ни бед.
Мы желаем вам благополучия,
Радости и много долгих лет.

Коллектив Тербенской средней школы.

Дорогую, любимую маму, бабушку Зинаиду Ивановну ИВАНОВУ, проживающую в д. Кадниково Матюшкинского сельсовета, поздравляем с 60-летием.

С днем рождения тебя поздравляем,
Много счастья в жизни желаем.
Пусть будет вечно душа молодой,
Чтобы руки не знали усталости,
И мирное небо над головой,
Здоровья тебе, долгой жизни и радости.

Сын, невестка и внуки.

«КООПЗАГОТПРОМ» ЗАКУПАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

в неограниченном количестве
лекарственное сырье
по цене за 1 кг в сухом виде:

- багульник, трава — 13-00,
- брусника, лист — 18-00,
- гриб чага — 13-00,
- зверобой, трава — 14-00,
- крапива, лист — 14-00,
- крушина, кора — 10-00,
- мать-и-мачеха, лист — 17-00,
- подорожник, лист — 14-00,
- тысячелистник, трава — 11-00,
- череда, трава — 15-00,
- чистотел, трава — 13-00.

Сдатки сырья отовариваются металлическими крышками. Сырье принимается также и в свежем виде.

Районный узел связи извещает, что на основании постановления Правительства РФ № 270 от 24.04.92 г. и приказа начальника Псковского ГПСИ № 136 от 28.05.92 г. с июня текущего года увеличиваются тарифы на все услуги связи и радиотелефонии за исключением пересылки писем, бандеролей, посылок, денежных переводов, передачи телеграфных сообщений для населения и бюджетных организаций, а также переговоров по городскому таксофону.

Плата за установку квартирного телефона составляет теперь 3000 рублей, радиоточки — 40 рублей. Абонементная плата за квартирный телефон составляет 60 рублей в месяц, радиоточку — 10 рублей.

Плата за междугородные переговоры увеличивается в среднем в 3 раза.

Установка телефона для хозрасчетных организаций — 15000 рублей (без НДС), абонементная плата за телефон — 600 рублей в месяц.

Установка телефона для бюджетных организаций — 5100 руб. (без НДС), абонементная плата за телефон — 240 рублей в месяц.

Плата за междугородные переговоры для хозрасчетных организаций увеличена в три раза, такая же плата введена теперь и для бюджетных организаций.

Пересыл простых писем весом до 20 г от хозрасчетных предприятий стоит 2 руб. 50 коп., на приобретенные ранее конверты нужно наклеивать марки стоимостью 1 руб. 80 коп.

СРОЧНО продается итель.

Имеется в продаже окоренный сосновый лес, около 30 куб. м. Цена по договоренности. Обращаться: Опочка, Гусаковская, 27-а, кв. 2.

ПРОДАЕТСЯ корова

вторым отелом. Обращаться: ул. Загородная, 31, к Мякишевой.

Опочечское предприятие ЖКХ сообщает, что в связи с увеличением платы за квартиру с 1 июня просим квартиросъемщиков сделать перерасчет в жилищном участке.

Опочечское предприятие коммунальных электрических сетей сообщает, что плата за электроэнергию с 1 июня 1992 года увеличилась до 24 копеек за 1 киловатт-час. Расчеты производить в центральной сберкассе.

Пригородный сельсовет сообщает, что всем, кому обременены земельные участки на территории сельсовета, необходимо оформить документы до 15 июня 1992 года по адресу: г. Опочка, ул. Гагарина, 105. Справки по телефону 9-27-55.

Узел связи информирует население о том, что изменились тарифы за пересыл письменной корреспонденции. Для пересылки письма в республики Прибалтики требуются марки на сумму 3 руб. 60 коп., в остальные республики и по России письма от населения и бюджетных организаций пересылаются в обычном конверте стоимостью 70 коп. без наклеивания марок.

От хозрасчетных предприятий взимается дополнительно за пересыл 20 коп. путем наклеивания марок.

2-2.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ИЮНЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ
РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00, 14.00 — Вести. 8.25 — «Возвращение в Елец». 8.50 — Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА. 9.50 — «Хотите верить». 10.20 — «Разговоры за просто». Передача 4-я. 11.05 — «Суперкино». Мультфильм. 16-я серия. 11.35 — Аты-баты... 12.05 — Карьера. 13.05 — Театральный развезд. 13.50 — Зигзаг удачи. Отборочный тур. 14.20 — «Скрипач». В. Третьяков. Фильм 5-й. 15.15 — Дневной сеанс. «В городе С». 16.55 — «С улыбкой из Тбилиси». Часть 2-я. 18.00 — Момент истины. 19.00 — Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Франции — сборная Англии. В перерыве — Вести. 21.15 — «Праздник каждый день». 21.25 — Лицом к России. 21.45 — Чемпионат мира по автогонкам в классе Формула-1. (В перерыве — Вести). 0.15 — Рок-кафе.

МЕНЯЮ новый мотоцикл «Урал» с коляской и «Днепр» на автомобиль или продам. Адрес: Опочка, ул. Клары Цеткин, 20, кв. 30, Федоров П. А.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру площадью 29 кв. м в Латвии (г. Виляна, Балвинский район) на Опочку. Обращаться: ул. Штрахова, 17. 2-2.

ТРЕБУЮТСЯ рабочие строительных специальностей для работы на территории района и города. Оплата по договору. Обращаться: Южный пер., 13, после 21.00.

КИНО

«МАЯК»

9—10 июня

«ГЕРКУЛЕС

РАСКРЕПОЩЕННЫЙ»

(США)

(Страдания героев древнегреческой мифологии)

Начало в 17, 19, 21 час.

11—12 июня

«НУ, ПОГОДИ!»

(16 выпусков)

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

Выражаем сердечную благодарность коллективам Дома пионеров, ДПМК-2, ДПМК-3, «Коопзаготпрома», соседям, родным, близким и всем тем, кто разделал с нами горечь утраты и оказал помощь в похоронах дорогого, любимого мужа, отца и сына БУМБУРГ Сергея Ивановича.

Жена, дочь, мать, отец.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 17 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ

АДРЕС:

182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации.

Опочечкая типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1175. Тираж 8227.